

3名中学生遇火情 飞奔为消防员引路

近日,广西壮族自治区河池市一段少年飞奔为消防车带路的视频,引无数网友点赞。一路飞奔为消防车引路的学生都是河池市金城江区第三中学的学生,当晚,他们发现学校旁的空地着火,赶紧报了警。由于起火点比较隐蔽,所处路段路口又比较多,消防车一时无法找到起火点。关键时刻,3名学生飞奔而来给消防车带路。消防员赶到着火点后,快速扑灭大火。

(摘自中工网官微 2.7)

学校组织乐团 迎学生返校

2月6日,长沙市天心区湘府英才益清小学开学典礼上,学校交响乐团18名成员上台演奏,在同学们的欢呼声中,正式“奏响”新学期。学校正式发布了“益启德育”课程体系,“益启德育”课程把社会主义理想信念教育、红色基因传承、劳动创新教育、家校社协同教育、学科德育融合等融为一体,主要包括“益启思政”“益启传承”“益启劳动”“益启联盟”等四个部分。

(摘自《长沙晚报》2.7)

教师猥亵女生 获刑3年终生禁业

去年7月到8月,被告人陈某利用暑假期间对被害人陈某甲进行校外一对一数学辅导之机,在教师宿舍内两次对被害人陈某甲实施猥亵行为。被害人陈某甲将陈某对其猥亵的情况告知父母及心理咨询师,并在父母的陪同下到公安机关报案,陈某随后被抓获归案。2023年2月3日,记者从四川省宜宾市翠屏区人民法院获悉,该院近日依法审理一起强制猥亵未成年人案件并作出当庭宣判,被告人陈某犯强制猥亵罪被判处有期徒刑3年,并终身禁止从事密切接触未成年人的工作。

(摘自中国妇女报官微 2.4)

泰戈尔说:“花的事业是甜蜜的,果实事业是珍贵的,让我们做叶的事业吧,因为叶总是谦逊地垂着她的绿荫的。”新邵县新航中学英语教师、英语教研组长杨足连用22年的兢兢业业,对这句话作出了生动的诠释。22年来,她始终坚持行走在教书育人的路上,勤恳严谨,成就了一派桃李芬芳的盛景。

“五字”并举 立德树人

杨足连一直将培养身心健康、品德优良的学生作为育人目标。如何让学生在学习和生活中找到自己的闪光点,养成好的习惯和素养?杨足连摸索出了一套行之有效的方法——以“正、善、勤、敬、孝”五字为准则作为班级管理目标。

学生小宇(化名)父母离异,父亲忙于生计,对他疏于管教,长此以往,小宇性格逐渐变得孤僻、蛮横、暴躁。有次开学不到一个月,小宇就逃学在家不愿返校,杨足连心急如焚,决定上门动员小宇

2687所中小学被认定为国防教育示范学校

日前,教育部、中央军委政治工作部印发通知,认定公布2687所中小学为中小学国防教育示范学校。其中,新创建的中小学942所、按照新标准条件复核通过的中小学1723所、单列计划直接认定的军队子女学校22所,涵盖小学、初中、高中、中等职业学校等各类型公办、民办学校。通知要求,驻军单位要与示范学校建立稳定的共建关系,积极落实相关支持措施,同时还要求示范学校珍惜荣誉、主动作为,高标准推动青少年国防教育工作,模范执行军人子女教育优待政策规定,充分发挥示范引领作用。

(摘自央视军事官微 2.6)

教育部:2022年度普通高校创新调查开启

近日,教育部根据《中共中央国务院关于深化科技体制改革加快国家创新体系建设的意见》要求,按照国家创新调查制度总体部署,开展2022年度普通高校创新调查工作。

此次调查实行属地化全样本调查,主要针对全国全日制普通本科高校、高职(专科)院校和独立学院(不包括高校附属医院),采用纸质报表的方式进行。调查内容为2022年度普通高校创新人才培养情况、师资队伍与社会服务、产学研合作科研创新以及创新技术转移与成果转化情况。

(摘自央广网 2.3)

多地中考取消男生1000米女生800米

因为“阳康”后强行剧烈运动,可能会加重心脏损伤,因此有专家建议调整今年中考体育项目。近日,贵州省贵阳、遵义、六盘水、黔南等多个市州为此调整了体育中考项目,均取消了男生1000米、女生800米跑项目。此外,广东省广州市、河南省郑州市、四川省资阳市等地教育部门也回应,称将根据相关政策审慎决策,综合各方面因素科学研判,或根据疫情形势及时研判评估。

(摘自人民网官微 2.6)

全国首例中学里的考古站在广州

2月6日上午,广州市文物考古研究院黄埔工作站、黄埔区历史文化保护传承中心在广州实验中学挂牌成立。“将考古工作站放在中学里,在全国应该说还是第一个。”广州市文物考古研究院院长易西兵告诉记者,考古工作站选址中学校园,在国内考古文博界、教育界都是一次创新与探索。“如果条件允许,也许可以把思政课的课堂搬到考古工地,让文博资源转化成生动的教学资源。”



(摘自广州日报官微 2.7)

西安一小学为学生准备盲盒迎开学

2月6日,陕西省西安市未央区太康路小学在开学期间为学生准备了红包盲盒。盲盒包括了一次领操、当一日班长等让学生展示自我的机会,根据不同年级学生的特点,设定不一样的奖励。该校德育主任张睿称,学校还为学生们准备了书本大礼包、旺旺礼包等奖品,让师生感受到学校的温暖!

(摘自西部决策官微 2.6)

育出一隅桃李芬芳

——记新邵县新航初级中学教师杨足连

通讯员 刘纪新

复学。一个星期连续跑了三趟,终于苦口婆心地说服了小宇,也感动了家长。

孩子回来了,怎样才能让他安心求学,成为摆在杨足连面前的一道难题。她在生活上给予照顾,用“五字”准则和小宇讲做人的道理,同时号召全班同学帮助他、监督他。慢慢地,小宇融入了集体,对学习产生了兴趣。初中毕业后,小宇选择了一所心仪的职业学校就读,之后找到了一份称心的工作。

杨足连不止一次在班主任工作会议上发言,“无论学生能力大小、学习好坏,作为班主任首先要让他们成为正直、善良的人,然后引导他们成为勤奋敬业、孝敬父母、忠诚爱国的人,那么我们就完成了育人的使命。”22年来,一批批学生将

他的“五字”育人准则当成了自己的做人准则。

“四心”并用 屡创佳绩

作为一名班主任,22年来,杨足连以她的责任心、爱心、细心、耐心带领一届又一届学生在中考中屡创佳绩。

2014年3月,杨足连突然头痛不止,坚持到放学后到附近的诊所打点滴。一个星期之后检查发现,她因为过度劳累导致免疫力过低,感染病毒导致面瘫,必须马上住院。不得已,杨足连选择住院治疗。

虽然患病住院,但她还是心系学生,经过20多天的药物治疗和针灸,病情好转,但医生建议如要痊愈,还得继续住院针灸治疗。杨足连却说:“初三了,学生

小学生用压岁钱 买汤圆送警察

2月3日,云南省西双版纳傣族自治州边境管理支队勐腊边境派出所,辖区小学生小博在元宵节即将到来之际,买了汤圆和苹果,悄悄放在派出所大门口,民警和小博交流后得知,汤圆和苹果是小博用自己的压岁钱购买的。为了感谢小博赠送的食品,当日,该所民警与他一起分享这份元宵节的“团圆”。

(摘自中工网 2.5)

学生背《满江红》 获寒假作业免检

2月5日是江苏省淮安市中小学开学报到第一天。在一所小学门口,学生们排着队争相背诵《满江红》给校长听,背完后还会收到“寒假作业免检”惊喜红包和书籍一本。校长表示,除了《满江红》之外,背诵其他爱国的诗词都可以。学校还举行了以追寻英雄,谱写自己的《满江红》为主题的开学典礼,希望学生们能够进一步认识到今天的生活来之不易,努力学习报效祖国。

(摘自江苏新闻官微 2.6)

2000余名初中生 聆听老战士讲党课

2月6日,开学第一课,奏唱国歌,听老战士讲党课,湖北省武汉市解放中学2000余名初中生聚精会神。“你们是中华民族伟大复兴真正的局中人,不是局外人,成长在这样一个波澜壮阔的伟大时代,你们可谓生逢其时,这是何等的幸运。”2月6日早晨7时30分,武汉市退役军人事务局军休五中心与武汉市解放中学联合开展以“家国情怀志,激扬青春行”为主题的开学第一课活动。学生代表小张聆听军休老战士秦继茂宣讲的党课后说:“要把青春相册嵌入时代画卷。”

(摘自武汉教育官微 2.7)

家长急。”她放心不下处于九年级冲刺阶段的学生,忍着疼痛,用手撑着,走上了课堂。那段时间,学生比平日里更为听话懂事、勤奋努力,是杨足连执着敬业的精神鼓舞着他们不懈怠,那年中考时,该班17人考入了当地省示范性高中。

多年来,杨足连以“四心”关爱、帮助着每一个学生,帮助他们解决学业上、生活中、心理上的各种困惑,缓解各种紧张的亲子关系。她所带的班级极具凝聚力、荣誉感,多次被评为“优秀班集体”。

“我是一个教育者,更是一个服务者,让每一个学生在我的教育和服务下健康、快乐地成长是我最大的心愿。”杨足连甘当“绿叶”,从教22年书写自己的初心使命,培育新邵一隅的桃李芬芳,先后获“县优秀班主任”“县英语骨干教师”“县优秀教师”、“国培”专家、邵阳市教师资格面试官、邵阳市中考命题专家库成员、邵阳市禁毒宣讲团讲师等殊荣。